

EXPUNERE DE MOTIVE

La aproximativ șase ani de la adoptarea Legii nr. 260/2008 privind asigurarea obligatorie a locuințelor împotriva cutremurelor, alunecărilor de teren și inundațiilor se înregistrează încă un procent foarte scăzut al numărului de persoane fizice și juridice care încheie o poliță de acest tip - PAD. În plus, cei care încheie totuși o poliță de asigurare a locuinței sunt cei care recurg mai degrabă la încheierea unei polițe facultative, în vederea diminuării unor riscuri mult mai probabile decât cele privind dezastrele naturale (de exemplu riscuri precum alunecările de teren sau inundațiile sunt mai puțin probabile în zonele urbane sau pentru locuințe situate la etaje superioare).

În anul 2013, Legea nr. 243 a modificat regimul asigurărilor obligatorii pentru locuințe, în sensul în care deținătorii unei polițe facultative sunt obligați să încheie și o poliță obligatorie, deși sunt deja asigurați pentru riscurile împotriva cutremurelor, alunecărilor de teren și inundațiilor.

Scopul Legii nr. 260/2008 privind asigurarea obligatorie a locuințelor a fost acela de a acoperii riscurile enunțate încă din titlul legii. Ori, prin modificările survenite prin Legea nr. 243/2013 se înțelege că riscuri precum cutremurul, inundațiile sau alunecările de teren nu pot fi asigurate decât în mod obligatoriu și în limitele impuse de această lege. Mai mult, textul actual al legii descurajează persoanele fizice și juridice din România să opteze pentru o asigurare facultativă, deoarece modificările survenite prin Legea nr. 243/2013 obligă asigurații la plata a două prime de asigurare, mai mari, față de o sigură poliță, care să acopere cât mai multe riscuri, inclusiv cele privind dezastrele unitare.

Având în vedere necesitatea încurajării creșterii numărului de asigurați, care să aibă acoperite riscurile privind calamitățile naturale, indiferent dacă este vorba despre o poliță obligatorie sau facultativă, vă înaintăm spre dezbatere și adoptare prezenta propunere legislativă.

Inițiator,

Deputat,

Florin GHEORGHE

